

# “花园外交”精彩瞬间

## ——各国领导人点赞世园会

28日晚，多国领导人参观本园在世园会内的展馆或展厅，留下为世园会点赞的精彩瞬间。

**镜头一：**  
吉布提总统盖莱欣赏故乡奇景

北京世界园艺博览会吉布提馆门外，大树上站着一只白色山羊布偶。吉布提总统盖莱在这个园艺景观前驻足，脸上露出了笑容。原来山羊爬树是极具吉布提特色的奇景。该国气候干燥，草地稀少，山羊为了生存，学会了爬树，练就了站在枝头吃树叶的本领。

盖莱说：“我为吉布提能和中国朋友一起参加世园会、为世园会出一份力感到荣幸。我要对所有设计者和建设者说，干得好，祝贺你们！”

**镜头二：**  
巴基斯坦总理伊姆兰·汗向中国取经

在巴基斯坦馆，伊姆兰·汗总理饶有兴趣地询问工作人员馆内展出的宝石、地毯、花卉的产地。不过他最感兴趣的，还是世园会建设的成功经验。

伊姆兰·汗对记者说：“(世园会的建设者们)创造了一片没有污染、充满自然气息的环境，我们可以从他们身上学到很多东西。”

**镜头三：**  
尼泊尔总统班达里点赞小学生英语

在尼泊尔馆，班达里总统抵达



4月29日，参观者在世园会中国馆参观。

时，对手捧鲜花迎接她的小学生格外亲切，不仅跟他们合影，还用英语询问他们的学习情况。来自北京延庆第二小学的两名小学生流利作答，班达里竖起大拇指，直夸他们英语好。

参观结束后，班达里还在院子里种下一棵常青松，祝愿尼中两国友谊地久天长。

**镜头四：**  
吉尔吉斯斯坦总统热恩别科夫“重走”丝绸之路

在吉尔吉斯斯坦馆，从展馆大院门廊到展厅大门之间的小路，是一条模拟古代丝绸之路的路线。院门口地上写着“中国”，往里一点写着“吉尔吉斯斯坦”，往里延伸依次是“哈萨克斯坦”“乌

兹别克斯坦”“伊朗”“土耳其”“德国”，直至“荷兰”。

热恩别科夫总统走进展馆时，就仿佛“重走”了一遍丝绸之路。吉尔吉斯斯坦是中国近邻，是丝绸之路上连接东西的重要枢纽。

**镜头五：**  
新加坡总理李显龙夫妇乐自拍

新加坡馆布满兰花。兰花对生长环境的温度、湿度要求高，这座1000平方米的展馆配备了先进的温室系统，使得馆内200多种兰花尽情绽放。

李显龙总理和夫人何晶漫步兰花丛中，不时在一盆盆鲜艳美丽的兰花前拿出手机拍照。遇到尤其独特、珍贵的品种，还自拍合影。看完展出，李显龙对现场工作人员竖起

拇指说：“做得好！”  
新加坡人称兰花为胡姬花，他们热爱这种挺拔优雅、色彩鲜艳的花儿。新加坡国花卓锦万代兰就是一种热带兰花。

**镜头六：**  
捷克总统泽曼爱音乐、爱科技

捷克总统泽曼伴随着优雅的钢琴曲走进捷克展厅。他在钢琴前驻足聆听，曲终热情鼓掌。泽曼自己也是一位钢琴爱好者，曾亲自为到访捷克的外国领导人热情演奏。

另一个吸引泽曼停留的地方是名为“隐形”的视听技术展示。墙上只有简单的线条，透过iPad屏幕，却能看到完整的艺术图画，甚至视频。泽曼对策划人员说，这样的展示形式很少见，富有创意！

**镜头七：**  
塔吉克斯坦总统拉赫蒙写下祝福

在塔吉克斯坦馆，拉赫蒙总统兴致勃勃地观看闪耀宝石光芒的“友谊和幸福之树”、绚丽的手工编织地毯和有机农产品。他说，世园会为塔吉克斯坦提供了一个展示丰富物产、灿烂文化和优美环境的难得机会。

拉赫蒙还在留言簿上写下祝福：“中国举办的2019年北京世界园艺博览会展示了大自然的慷慨、富足和力量，也为塔吉克斯坦展示本国水果、园艺产品等提供了平台。祝本次博览会取得成功。”

新华社记者  
(新华社北京4月29日电)

# 为全球经济治理贡献正能量

## ——四论学习领会习近平主席在第二届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上关于扩大对外开放的重要讲话精神

人民日报评论员

“全球化的经济需要全球化的治理。”习近平主席在第二届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上强调，中国将更加有效实施国际宏观经济政策协调。这是新时代我国对外开放的新要求，也是我国在全球经济治理变革面临新挑战新机遇的形势下作出的重要承诺。

今天，随着贸易、投资、金融全球化程度加深，国与国经济联系日益紧密，变得一荣俱荣、一损俱损。面对世界百年未有之大变局、面对全球经济治理中与日俱增的风险挑战，我国发挥什么样的作用，既是全世界关注的焦点，也是摆在我们面前的重要课题。作为全球第二大经济体，作为全球供应链、产业链、价值链的重要组成部分，我国经济与全球经济深度融合，我国金融稳定与世界经济金融稳定的相互影响和反馈效应日益增强，做好全球经济治理和国际宏观经济政策协调，已经成为我国经济治理和宏观调控的必然选择。

作为开放大国，我国将实施有利于自身和国际经济稳定的宏观经济政策，加强同世界各主要经济体的宏观政策协调，努力创造正而外溢效应。中国不搞以邻为壑的汇率贬值，不把汇率用于竞争性目的。中国坚持市场化改革方向，不断完善人民币汇率形成机制，使市场在资源配置中起决定性作用，由市场供求决定汇率水平，扩大汇率弹性，保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。这既有利于提高货币政策自主性，发挥国际收支自动调节机制，也有利于推动全球

作为负责任大国，我国将主动参与国际规则制定，共同构建更高水平的国际经贸规则。我国积极支持和参与世贸组织改革，维护开放、包容、非歧视等世贸组织核心价值观和基本原则。包括世贸组织改革在内的全球经贸治理体系变革，不能推倒重来、另起炉灶，而应在现有基础上创新完善，使世界贸易组织更好适应全球贸易发展的需要，更加平衡地反映大多数成员意愿和利益。我们将一如既往地严格遵守国际规则，履行国际义务，积极推进国内相关体制改革和国内国际经贸规则衔接，在遵守国际规则过程中体现大国担当、大国信用。

作为发展中大国，我国坚持把发展作为第一要务，着力办好自己分内的事。我们要统筹国内国际两个大局，深入贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，深化供给侧结构性改革，推动高质量发展。要全力以赴打好精准扶贫攻坚战，解决剩余的绝对贫困问题。要践行“绿水青山就是金山银山”理念，打好污染防治攻坚战，促进生态环境状况持续改善。要认真落实巴黎协定，积极参与应对全球气候变化。我国这样拥有近14亿人口的大国，办好自己分内的事，既是对自己负责，也是对世界的巨大贡献。

我国是全球第二大经济体，又是世界上最大的发展中国家。总量的庞大和人均发展水平不高并存，是我国的特殊国情。我们理解世界各国对我国的期待，愿意承担与自身能力相符的责任，提供更多国际公共产品。中国将以更加开放、务实的态度，坚持知行合一，积极担当作为，做全球经济治理体系的建设者，努力为解决全球治理赤字、信任赤字、和平赤字、发展赤字贡献中国智慧、中国力量。  
(新华社北京4月29日电 载4月30日《人民日报》)



4月28日，在西班牙首都马德里，工人社会党的支持者在党总部庆祝。西班牙议会选举投票28日晚结束。根据西班牙内政部公布的初步计票结果，执政的中左翼政党工人社会党得票率第一。因未能在议会取得绝对多数席位，工人社会党需与其他党派协商以期联合执政。  
新华社传真

# 中国人保财险参加第二届“一带一路”国际合作高峰论坛

4月26日，第二届“一带一路”国际合作高峰论坛指明了共建“一带一路”沿着高质量发展方向不断前进的实践路径，宣示了新时代中国深化改革开放的坚定决心和务实举措，开启了“一带一路”建设从“大写意”迈向“工笔画”的新篇章。

在延续首届高峰论坛成功做法基础上，本届高峰论坛对会议做出了创新安排，于4月25日首次举办了企业家大会，为各国工商界对接合作搭建平台。中国人民财产保险股份有限公司(以下简称“中国人保财险”)副董事长谢一群参加高峰论坛开幕式和企业家大会。企业家大会上，作为见签列入论坛的重要成果之一，也是保险界唯一入选的签约项目，中国人保财险同葡萄牙最大的保险公司忠诚保险有限公司签署了“一带一路”保险合作谅解备忘录，服务“一带一路”国家的中外资企业。

作为中管金融保险企业，中国人保财险把全力服务“一带一路”建设作为公司责无旁贷的职责和使命。为更好地服务“一带一路”建设，

中国人民保险集团“3411工程”将国际化作为“4”大战略之一，将国际化提升到前所未有的战略高度。中国人保财险积极落实集团的“3411工程”，充分发挥公司的保险保障、风险管理和资本融通功能，为参与“一带一路”建设的中国企业提供全面风险保障和伴随保险服务，以金融央企的责任担当和国内领先的综合实力，成为中资保险公司服务“一带一路”建设、承保国际业务最主要的参与者和引领者。

两年前，中国人保财险作为首届高峰论坛官方保险合作伙伴，积极响应共建“一带一路”的重大倡议，取得了良好的工作进展，为“一带一路”沿线的中资客户及其他具有全球属性的客户，提供专业化、国际化的保险保障和一站式、全流程的保险服务。同时，中国人保财险相继派出12个海外工作组，为当地的中资企业提供伴随保险服务，并同国际经纪公司、国际保险公司、国际再保险公司积极合作，搭建起了

覆盖全球200多个国家和地区的海外出单、理赔、救援、检验等服务网络。

两年来，随着“一带一路”建设的持续推进，“走出去”的中资企业对我国保险企业“走出去”的呼声越来越高，商业保险在服务“一带一路”建设的不可或缺作用越发凸显。在银保监会和集团公司的政策指导和全力支持下，2018年，中国人保财险承保的国际业务覆盖全球150多个国家和地区，累计承担风险责任金额3.6万亿元人民币。随着“一带一路”建设向纵深推进，中国海外投资、BOT、PPP等类型项目不断增多，中资企业面临的法律风险、经济风险、法律风险和自然灾害风险相应增强，海外风险管理和保险保障需求迅速提升。中国人保财险积极履行国内保险领域龙头企业的责任担当，以保障为己任，创新保险产品，完善服务体系。努力为“一带一路”建设提供积极有效的保障支持。国家海外重大项目、具有国际影响力的基础设施建设项目背后几乎都能看到中国人保财险的身影，印

尼雅万高铁、中老铁路、孟加拉SS POWER艾萨拉姆2X660MW燃煤电站、巴基斯坦卡西姆港燃煤电站、肯尼亚蒙内铁路、老挝南欧江水电站、港珠澳大桥……这些“一带一路”沿线国家和地区的标志性项目无一不是由中国人保财险独家或首席保驾护航。

近两年来中国人保财险国际业务，特别是对“一带一路”沿线基建项目承保业务的快速发展，也从一个侧面反映了“一带一路”倡议提出以来成绩斐然、硕果累累。同时，一大批互联互通项目的成功落地，“走出去”的中资企业对大型项目在商业保险等风险防控方面意识的不断提升，也标志着“一带一路”建设已从谋篇布局的“大写意”转入精耕细作的“工笔画”，向高质量发展的转变。展望未来，以第二届“一带一路”国际合作高峰论坛成功举办为契机，中国人保财险将切实推动“一带一路”国际合作迈向高质量发展，以重振丝绸之路精神为国际业务的发展目标，在服务“一带一路”建设，造福沿线国家人民，护航中资企业“走出去”方面开启新的篇章。文/中保

## 2019年车坛盛宴

# “五一”丽水春季大型汽车展

浙里来消费 生活更美好

时间 | 5月1日—3日 地点 | 丽水临时会展中心 (莲都公安分局斜对面)

主办: 丽水日报报业集团 丽水市广播电视总台 丽水市汽车商会  
 承办: 丽水日报文化传播有限公司 丽水市汽车商会展服务有限公司  
 协办: 中国人民财产保险股份有限公司丽水市分公司 中国太平洋财产保险股份有限公司丽水中心支公司

媒体支持: 丽水日报、处州晚报、丽水网、丽水电视新闻综合频道、丽水电视公共频道、丽水电视文化休闲频道、丽水在线、指尖丽水APP、丽水日报官微、处州晚报官微、中山街知事